
 
Прессъобщение 
България е на 29-то място по качество на 

лечение на диабет; най-лошо представилата 
се държава в първия Европейски индекс за 

качеството на лечение на диабет  
 

Брюксел, 30 септември 2008 г. 
 
България е на 29-то място в Европа по качество на лечението на диабет при 
стартирането на първия Европейски индекс за качеството на лечение на диабет. На 
първо място е Дания, следвана от Великобритания, Франция, и Холандия. Качеството на 
лечение на диабет в България отбелязва добри резултати само по 3 от общо 26 
индикатора. Този резултат е стъпка назад с оглед представянето на България в 
индексите Euro Health Consumer и Heart за 2008 г, където тя заема 28-мо място.  
 
Индексът съпоставя системите на лечение на диабет в цяла Европа от гледна точка на пациента. 
В петте категории, покриващи 26 индикатора за изпълнение, България отчита 470  точки от 
възможни 1,000. 
 
“Хората в България страдат от сериозни проблеми, свързани с начина на живот (затлъстяване, 
употребата на алкохол, тютюнопушенето и др.). Това предполага, че увеличаването на 
превенцията трябва да се ползва с изключително голям приоритет; а и това не е трудно 
постижимо” отбелязва д-р Беатриз Себола Гарофе, Мениджър на проекта. 
 
Какво би могло да се направи, за да се подобри качеството на лечение на диабет в 
България? 
“За да подтикнем страните да подобряват грижите, полагани за болните от диабет, бихме 
посъветвали България да се увери, че притежава качествена информация за институциите, 
предлагащи лечение на пациентите. Нещо повече, редовните прегледи за нивата на кръвната 
захар и на холестерола ще спомогнат за подобряване на резултатите от лечението,” каза 
Президентът на Health Consumer Powerhouse, г-н Йохан Хиертквист, анализирайки представянето 
на България в Индекса.  
 
За Индекса 
Европейският индекс за качеството на лечение на диабета представя първото по рода си 
проучване за качеството на европейските здравни системи с фокус върху лечението на диабет в 
пет ключови области: Информация, Права и избор на пациента, Достъп; Превенция; Внимание и 
Резултати. Източниците за създаване на Индекса са обществени статистически изследвания, 
както и независими проучвания. Изготвен е от организацията за анализи и информация - Health 
Consumer Powerhouse. Както при всички други създадени индекси, организацията заема позиция, 
ориентирана към пациента. Индексът е създаден благодарение на неограничената финансова 
помощ на Pfizer Inc. 
 
За повече информация и обяснителния доклад: 
http://www.healthpowerhouse.com/archives/cat_media_room.html
 
За Health Consumer Powerhouse: www.healthpowerhouse.com
 
Лице за контакти Health Consumer Powerhouse: г-ца Кайса Вилхелмсон, +32 (0) 496-23 55 30. 
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